

# 雪景美如画 游客皆陶醉

12月12日的降雪,让城市一片银装素裹。市区的公园、古建,以及汾河景区、晋阳湖公园、太原古县城等景点,处处展现出如诗如画的美韵,吸引了许多市民赏雪晒图,也让外地游客体会到了北方城市别具一格的雪中冬景。

## 游客陶醉

26岁的广西游客陈欣然,想在年底把年假“清零”,想来想去选择了太原。刚来两天,就赶上了这场雪。

她在小红书上发帖:“我太幸运了,竟然邂逅了今冬的第一场雪,这份惊喜简直无法用语言形容!”有太原网友留言推荐了几个赏雪佳处:去晋祠看看,古老的殿宇、周柏唐槐在白雪映衬下,沧桑感直接拉满,美得像古画;再去古县城走走,屋顶、街巷、牌楼全裹了层厚厚的白,仿佛瞬间从“太原”穿越回诗里的“晋阳”。

同样按捺不住内心喜悦的,还有来自浙江的刘晓光。他曾在太原读大学,这次带家人故地重游。下雪了,他领着5岁的儿子走进文瀛公园。孩子可乐坏了,捧着雪堆起了小雪人,还一个劲儿让爸爸拍照发给爷爷奶奶。

“我去过很多地方,觉得太原的风景不比任何地方差。尤其是冬天,透着古朴的美。”刘晓光喜欢摄影,手机里存了许多太原双塔的雪景航拍照片。片片雪花与凌霄双塔的适配度极高,远远望去,巍峨耸立的双塔被白雪覆盖,只露出深色轮廓。在阳光照耀下,明暗交织,更添几分神秘韵味。

一场飞雪美了一座城,每一处雪景都是独有的浪漫。外地游客的言语之间,满是对冬景的赞美,更是对太原的热爱。 记者 李涛 文/摄



市民在汾河公园内拍雪景

## 美图刷屏

12日早晨,许多市民一觉醒来,看到窗外已白茫茫一片,赶忙拿出手机“咔嚓”拍下美图晒到网上:“来了,太原今冬第一场雪。”

几小时后,在微信朋友圈、小红书等社交平台上,太原雪景的图片、视频不断刷屏。有人在汾河湿地景区拍下短视频:纷纷扬扬的雪花落在河面,在

这片静谧之中,几只白鹭翩然而至,轻盈地掠过结了薄冰的河岸,为冬景注入灵动气息;有人在迎泽公园拍下图片:亭台楼阁与树木湖泊相互映衬,古松、古建共“白头”,为冬日增添了别样韵味,宛如水墨画卷。

还有人站在狄梁公街上,拍下角度绝佳的照片,并配文“白雪镶红墙,

碎碎坠琼芳”,瞬间将人们带入诗画意境。市民陈芳刷着手机上的照片,不由得感叹:“太原的雪景,好美!”

市民周鑫住在青年路39号院,一墙之隔就是迎泽公园。雪后,窗外传来阵阵儿童的欢笑嬉闹声。他看到不少家长带着孩子在公园里戏雪,尽情享受冬日的浪漫时刻。

## 两波冷空气本周来袭

本报讯(记者 孙佳敏)根据太原市气象台预报,本周我市以晴间多云天气为主,气温偏低。12月16日至17日有一次弱冷空气过程,最高气温略有下降;预计20日以后还有一次冷空气过程,伴随大风降温天气。

12月14日夜间到15日白天,晴间多云,3级西南风,-12~7℃;12

月15日夜间到16日白天,晴间多云,3级南风,-7~11℃;12月16日夜间到17日白天,晴间多云,3级东风,-7~9℃;12月17日夜间到18日白天,晴间多云,3级南风,-7~7℃;12月18日夜间到19日白天,晴天转多云,3级偏西风,-4~10℃;12月19日夜间到20日白天,多云,4~5级、短时6级西北风,-5~7℃。

## 6路公交车线路调整

本报讯(记者 齐向真)为进一步保障和方便西中环晋机西社区(西兴苑小区)及周边居民的公交出行,12月14日17时起,6路公交车线路调整。

6路去程方向(小东流—火车站)运行至和平北路北中环口,改行北中环、西中环、兴华西街至兴华西街和平北路路口后循原线。沿途新增设北中环和平北路口、果树场宿舍、西中环北口、兴华西街小学、兴华西街西

中环口、东社东、晋机南门7个站点,不再停靠和平北路西侧晋机站点;回程方向(火车站—小东流)新增设西宫、晋机南门、东社东、西中环兴华西街口、西中环石膏厂街口、兴华西街小学、北中环西口、北中环汾西南路口、果树场宿舍9个站点,不再停靠和平北路东侧晋机站点。

据了解,线路首、末班车发车时间分别为5时30分、22时,发车车距为高峰8分钟、平峰15分钟,票价不变。

## 两条道路变更起止点

本报讯(记者 弓凤飞)12月12日,市民政局发布消息,万柏林区北排洪北沿岸等两条道路变更起止点。

两条被变更起止点的道路分别是:北排洪北沿岸,位于万柏林区东社街道,尖草坪区柴村街道、汇丰街道。东西走向。现起止点变更为:东起滨河西路,西至上庄街。原起

止点为:东起滨河西路,西至北中环街西延与北排洪沟交会处。北排洪南沿岸,位于万柏林区东社街道,尖草坪区柴村街道、汇丰街道。东西走向。现起止点变更为:东起滨河西路,西至上庄街。原起止点为:东起滨河西路,西至北中环街西延与北排洪沟交会处。

## 雪天冬日课堂

本报讯(见习记者 巩铃钰)12月12日,冬天里的第一场雪如约而至,当雪花漫舞校园,小五台小学的冬日课堂悄然“搬”到室外,一场融合美术和科学的跨学科雪天探究活动,让孩子们在玩雪、赏雪、探雪中解锁知识与乐趣。

“雪花究竟是什么样子,大家观察过它们的形状吗?”随着老师的提问,课堂瞬间热闹起来。师生们走出教室,仰头观察雪花飘落姿态,用放大镜细看雪花各种结构;老师结合漫天飞舞的场景讲解雪花的形成原理、物态变化等知识,把抽象的科学概念

## 探究科学知识

转化为直观体验。孩子们围着老师积极提问,在观察与互动中,轻松解锁冬日科学小知识。之后,最令人期待的美术课无缝衔接,孩子们拿出颜料、彩纸、树枝等材料,为堆积的雪人精心打扮:给雪人画上圆溜溜的眼睛,贴上彩色的围巾,插上象征生机的树枝手臂,原本朴素的雪人瞬间变得鲜活可爱。在创作中,学生们尽情发挥想象力,将审美创意融入冬日雪景。

这场跨学科活动,让雪花成为最生动的教学素材,真正实现了“在玩中学、在学中乐”。

## 公益放映活动

本报讯(记者 弓凤飞)2025年12月13日,是第十二个南京大屠杀死难者国家公祭日。当日,太原龙城电影发展集团宽银幕电影院特邀迎泽区老年大学师生,举办“光影寄哀思 匠心传家国”主题公益放映活动。通过合唱寄怀、公益观影形式,铭记历史、珍爱和平、致敬先烈,激扬爱国情怀。

活动伊始,迎泽区老年大学的师生们身着素净服装,齐声合唱经典红色歌曲,在歌声中凝聚爱国情感。激昂而饱含深情的旋律回荡在影院内,在场人员全体肃立、神情肃穆,共同缅怀南京大屠杀死难同胞,追忆为民族解放牺牲的革命先烈。

随后,抗战题材影片《得闲谨制》正式放映。该片于12月6日全国公映,由肖战主演,聚焦抗日战争时期普通民众的“守家之战”。片中,肖战饰

## 激扬爱国情怀

演的钳工莫得闲,凭借工匠精神,将农具改造为抗敌武器,带领乡民挺身而出、奋起反抗,用小人物的坚韧担当诠释家国大义。观影过程中,不少观众眼含热泪,被影片中平民英雄的悲壮抗争与深沉家国情怀深深打动,他们纷纷表示:“影片以小切口展现大格局,让我们更直观地感受到先烈们的牺牲奉献,也更珍惜来之不易的和平生活。”

太原龙城电影发展集团宽银幕电影院负责人表示,此次活动创新采用“合唱缅怀+公益观影”的形式,以群众易于接受、乐于参与的方式弘扬爱国主义,同时也为老年群体送上一份温暖的文化关怀。今后影院还将持续践行社会责任,策划推出更多贴合时代主题的公益观影活动,让爱国主义精神在银幕内外持续传承、生生不息。